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Цель: Формировать интерес к национальным праздником ; познакомить детей с историей возникновения и значением праздника «Сабантуй»; вызвать интерес и желание участвовать в празднике.

Задачи:
- Формировать доброжелательное и уважительное отношение к сверстникам разных национальностей заниматься сообща, радоваться успехам друзей.
- Продолжать формировать интерес детей к эстетической стороне окружающей действительности.
- Способствовать развитию физических качеств у детей: ловкость, сила, быстрота, удовлетворять потребность детей в двигательной активности.
- Воспитывать в детях терпение и уважение друг к другу и обычаям к традициям людей разных национальностей.
Оборудование: 2 шеста длиной 1,5 м; горшки - пластмассовые ведерки из под майонеза; 2 ведерка и 2 коромысла; 2 «лошадки», 2 ложки и 2 яйца; мат.
Ход мероприятия
Звучит про праздник Сабантуй. Площадка украшена по - праздничному: разноцветные шары, флажки, плакаты.
Вступительное слово … Ребята, мы собрались сегодня здесь, чтобы отпраздновать Сабантуй – самый яркий, самый весёлый и любимый праздник татарского народа. Что касается названия, то у слова «Сабан» есть два значения – это «Плуг» и «Весенний сев»; «Туй» – это праздник. Значить «Сабантуй» – праздник земледелия, почитания матушки-Земли, день поклонения ей. В этот день всё вокруг дышит красотой: и весенняя природа, и народ, всё пронизывается духом праздника. К этому дню готовятся и деревни, и города Поволжья. Жители приводят в порядок свои дома, в печи и в духовке румянятся пироги. Начинают съезжаться гости, которых ждут богатое застолье, веселье, аттракционы и состязания.
Издавна Сабантуй начинается с символического ритуала: в деревянный плуг впрягают лошадь, и прокладывается первая борозда.
Сегодня мы собрались здесь, чтобы посоревноваться, испытать свою смелость, ловкость, смекалку и удаль!
Ведущая:
Иснмесез, балалар! Хллрегез ничек? Здравствуйте дети! Как у вас дела?
Сегодня праздник Сабантуй!
Мы позвали всех друзей
Потому, что мы все вместе
Будем весело играть,
Дружно петь и танцевать.
Поздравляем всех друзей и гостей с веселым праздником Сабантуй!
Это самый любимый, самый веселый, самый торжественный народный праздник. Он проводится после окончания весенних полевых работ. На этом празднике люди соревнуются в силе, ловкости и выносливости. Сегодня мы собрались, чтобы провести этот веселый праздник вместе.
(Выходят дети рассказывать стихотворения)
1 ребёнок:
Бген безд Сабантуй -
Эшлрене барын куй!
Тизрк йгер мйданга,
Бйрм башлана анда.
2 ребёнок:
Сабантуй- веселый праздник,
Праздник счастья и труда
Пой, играй и смейся громко,
И танцуй как никогда!
Ведущая: Ребята, к нам на праздник пришли гости и хотят для нас станцевать. Мы с вами тоже по танцуем, будем повторять за ними движения.
Татарский танец в исполнении учениц 7 класса.
Ведущая: Ребята, кто это идет? Да не к нам ли на праздник?
(На празднике появляются Камырша и Батырша. Идут и спорят.)
Камырша: А, вот где все собрались! Как красиво у вас тут, музыка, танцы! Услышали мы, что вы сегодня празднуете Сабантуй, и решили заглянуть к вам на праздник.
Батырша: Исэнмесез, балалар!
Камырша: Исэнмесез, кунаклар!
Ведущая: Исэнмесез, Камырша и Батырша. Приглашаем вас на наш Сабантуй. А о чем вы так громко спорили?
Камырша: Да вот, Батырша говорит, что он сильнее меня, а я говорю, что я сильнее его!
Ведущая: Подождите, не спорте мы сейчас узнаем кто из вас сильнее. Знаете такую борьбу Куреш?
Батырша: Конечно я знаю, ведь я часто участвую в таких соревнованиях.
Камырша: Я то же слышал, но не приходилось участвовать, мне лень.
Ведущая: Ребята, Куреш – это традиционный виды борьбы татарского народов. Она представляет собой борьбу на полотенцах закидываемых на пояс противника и является важным элементом национальных праздников – Сабантуй. Победителю таких соревнований дарят живого барана.
Ведущая: Батырша и Камырша покажите нам свою силу.
(Батырша и Камырша показывают детям национальную борьбу Куреш)
Ведущая: Победил у нас Батырша, барана конечно же у нас нет, ведь это детский праздник, а вот тебе сладкий приз как победителю. А тебе, Камырша, наш совет по больше занимайся спортом!
Батырша и Камырша, оставайтесь у нас на празднике, посмотрите какие у нас дети веселые, ловкие, смелые.
Поглядите: это ложка,
В ней устроилось яйцо,
Пробегись-ка по дорожке,
Только не разбей его.
Игра “Бег с яйцом» (Ход: Команды воспитанников выстраиваются на старте. В игре используются небольшие деревянные ложки и яйца. По сигналу воспитанники движутся, затем передают ложку с яйцом следующему (ложку нужно держать одной рукой, не помогая другой). Кто первый добежал до финиша, та команда и победила.)
Камырша: Да, ловкие и быстрые вы ребятки. А горшок с завязанными глазами разбить сумеете? Хотите научу? Игра называется «Разбей горшок». Горшок мы разбивать конечно не будем, нам достаточно попасть в него с завязанными глазами палкой.
Я к горшочку подойду,
В руки шест сейчас возьму,
И с закрытыми глазами
Я ударю по нему!
Ведущая: Ребята, вы хотите поиграть в игру Камырши? (ответ детей)
(Камырша показывает и рассказывает правила игры.)
Игра «Разбивание горшка». (Ход: Участники становятся вплотную к стоящему на земле горшку, касаясь его пятками. Ему завязывают глаза и дают палку длиной 1,5метра. По сигналу они должны сделать пять - десять шагов вперёд, затем повернуться кругом, после чего двигаться обратно к горшку. Попавший по ведерку получает приз.)
Ведущая: Ребята, к нам на праздник еще гости пожаловали, встречайте их. (татарский танец в исполнении мальчиков и девочек средней группы «Медвежонок» «Закия»)
Ведущая: Ребята, мы сейчас поиграем с вами еще в одну интересную игру «Бег с вёдрами на коромысле». Батырша и Камырша, покажите ребятам, как вы ловко бегаете с коромыслом.
Игра «Бег с вёдрами на коромысле» (Ход: Дети парами несут воду в ведрах на коромысле, побеждает тот участник, который первый добежит до финиша, не пролив воду.)
Ведущий: Кульминационным номером на празднике Сабантуй считались «Скачки на конях». На деревенских скачках наездниками были юноши. Награды получали все участники скачки, в том числе и лошади - им повязывали красивые полотенца. Поощряли даже пришедших последними. Кто у нас еще не участвовал в играх вставайте в две команды.
Игра «Конники» (Ход: Две команды воспитанников выстраиваются на старте. Первым стоящим на старте дают палки – лошадки. По сигналу воспитанники движутся, затем передают «лошадку» следующим. Кто первый добежал до финиша, та команда и победила.)
Ведущий: Молодцы! Сегодня здесь собрались самые ловкие, быстрые, смелые, а самое главное дружные ребята. Давайте с вами сделаем большой, дружный хоровод и станцуем.
Батырша и Камырша, понравилась вам на нашем празднике?
Батырша и Камырша: Конечно, понравилась нам у вас! Если можно, то мы хотели бы еще с вами встретиться на следующий праздник «Сабантуй»
Ведущий: Мы вас обязательно пригласим. Вот и подошел к концу наш веселый праздник, всем желаем здоровья, счастья и побольше радостных дней. Ребята, а какой праздник без угощений, вы их получите в группе. До свидания!
В конце праздника выпускают салют из мыльных пузырей.











